



学习与发展相结合是建设学习型党组织的最好途径

<http://www.firstlight.cn> 2010-05-13

2010年5月13日上午,中共中央党校党建教研部主任王长江教授做客人民网理论频道,以“推进学习型党组织建设”为题进行访谈,与广大网友进行在线交流时指出,能够把学习型党组织建设和发展要务结合起来的方式就是建设学习型党组织的最好方式。

中共中央办公厅印发的《关于推进学习型党组织建设的意见》,要求不断探索学习型党组织建设的方法和途径。那么,学习型党组织建设的方法和途径有哪些?在一些地方有什么样的经验可以供各级党组织借鉴参考的呢?

王长江表示,在各个地方都有自己不同的探索,最重要的一点就是必须结合自己的发展实际。发展是执政兴国的第一要务,落到具体的党组织也是把发展作为执政兴国的第一要务。问题是如何把学习型党组织建设和发展要务结合起来。如果不结合,学习归学习,发展归发展,两个肯定是矛盾和冲突的。从这个角度,能够把两者很好地结合起来的方式就是最好的方式,能够把两者结合起来的途径可能是最好的途径。

王长江说,有一些地方介绍他们建设学习型党组织的经验,看来,有的是在学习,规定了一系列的书目,但是和发展有什么关系呢?好像看不出来,这样的学习就是不长久的。学习型政党、学习型党组织,不是说学习几次,而是一种状态。在哪里生存,就要学习。那么,如何把它变成一种可持续的状态,恐怕最要紧的还是把学习与发展结合起来。

王长江说,也有一些地方将学习和发展结合得非常好,比如说发展中需要高屋建瓴地把握一些原则性的东西、规律性的东西,我们就研究这些东西,在学习当中放进去,这就是很好的。比如说有的地方说学习还是要让大家形成一种共识,那么怎么才能形成共识呢?许多地方办了大讲堂、论坛、市民之间交流的平台,这种形式非常好,这就是制造一个良好的学习氛围,来推动整个学习型社会建设的非常重要的方面。

[存档文本](#)